
 ORDUBÜLTEN
AĞUSTOS 2022  SAYI 30 Bu bülten sizin içindir.

Çeşitli temaslarda bulunmak ve 
Enerji Koordinasyon Toplantısı'na 
katılmak üzere Ordu’ya gelen Enerji 

ve Tabii Kaynaklar Bakanı Fatih Dönmez, 
Büyükşehir Belediye Başkanı Dr. Mehmet 
Hilmi Güler'e ziyarette bulundu. Bakan 
Fatih dönmez, Büyükşehir Belediyesi 
girişinde çiçeklerle karşılandı.

“BAŞKAN GÜLER VE EKİBİNE 
TEŞEKKÜR EDİYORUM”

Enerji koordinasyon toplantısı sonrası 
basın mensuplarına açıklama yapan 
Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Fatih 
Dönmez ise her gelişinde çehresi daha 
da güzelleşmiş bir Ordu bulduğu için 
Başkan Güler ve ekibine teşekkür etti.

 11 İLÇEYE DAHA
DOĞALGAZ GELİYOR

Ordu’ya 19 yılda 1,95 milyar liralık 
Enerji ve Tabii Kaynaklar alanında yatırım 
yapıldığını söyleyen Bakan Dönmez, 
“Ordu’ya iktidara geldiğimiz günden 
bu yana alt yapı anlamında çok ciddi 
yatırımlar yaptık. 2002 yılında 3.7 milyon 
liralık yatırım almış iken geçtiğimiz 
yıl yapılan yatırımın tutarı 244 milyon 
liraydı. Toplam 19 yıl içerisinde de 1,95 
milyar liralık enerji ve tabii kaynaklar 
alanında yatırım gerçekleştirdik. Ordu 
doğalgazla 2008 yılında tanıştı o dönem 
Sayın Başkanımız da Enerji Bakanıydı. İlin 
neredeyse yarısına doğalgaz kullanma 
imkânı sağlanmış durumda. Son yıllarda 
ilimizden gelen talepleri değerlendir-
meye aldık. Akkuş, Aybastı, Çaybaşı, 
Gölköy, Gülyalı, ikizce, Kabadüz, Korgan, 
Kumru, Perşembe ve Ulubey ilçelerimize 
2022-2025 yılı döneminde inşallah gaz 
vermeyi planlıyoruz. Geriye kalan 5 ilçe-
mizle ilgili olarak da etüt ve projelendir-
me talimatını da verdik. Onları da gaza 
kavuşturmayı amaçlıyoruz” diye konuştu.

 
“ORDU AÇIKLARINDA

SİSMİK ARAMA YAPILACAK”
Karadeniz’de gaz arama faaliyet-

leriyle ilgili de açıklamalarda bulunan 
Bakan Dönmez, Ordu sahil kesiminde ve 
Ünye’de keşif amaçlı birer kuyu açmayı 
planladıklarını söyledi.

Bakan Dönmez
sözlerini şöyle sürdürdü:

Karadeniz’de gaz arama çalışmaları 
devam ediyor. 2023 yılının ilk çeyreğinde 
o gazı vatandaşlarımızla buluşturmak is-
tiyoruz. Karadeniz’in batıdan doğuya gaz 
aranması gereken birçok bölgesi var. Bir 
taraftan da sismik çalışmaları başlattık. 
Ordu’nun sahil kesiminden başlayarak 
deniz yetki alanımız olan bölgede sismik 
çalışmalarımızı yaptık. Şu anda Barbaros 
Hayrettin Paşa sismik gemisi de sismik-
lerine devam ediyor. Daha önce sismik-
lerden elde ettiğimiz verileri değerlen-
dirdik. Ordu’da ve Ünye’de keşif amaçlı 
birer kuyu planlıyoruz onu da programa 
aldık.”

“Akkuş, Aybastı, 
Çaybaşı, Gölköy, 

Gülyalı, İkizce, 
Kabadüz, Korgan, 
Kumru, Perşembe 

ve Ulubey 
ilçelerimize 

2022-2025 yılı 
döneminde inşallah 

gaz vermeyi 
planlıyoruz. Ayrıca 

Ordu açıklarında 
doğalgaz için sismik 

arama yapılacak”

ENERJI BAKANI
FATIH DÖNMEZ’DEN
MÜJDE

Enerji Koordinasyon Toplantısı'na katılmak için geçtiğimiz 
hafta Ordu’ya gelen Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Fatih 
Dönmez ’in Ordu Büyükşehir Belediye Başkanı Dr. Mehmet 
Hilmi Güler'i ziyaretinde açıkladığı ve Ordu’da büyük heyecana 
neden olan doğalgaz arama çalışmaları için ilk adım atıldı. 6'da

BARBAROS 
HAYREDDİN PAŞA 
GEMİSİ ORDU'DA
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Hürriyet, Posta, CNN Türk 
gibi Türkiye’nin önde gelen 
basın yayın kuruluşları-

nın köşe yazarları, muhabir ve 
temsilcileri Ordu’da buluştu. 
Gazeteciler, Ordu programla-
rı kapsamında ilk olarak Ordu 
Büyükşehir Belediye Başkanı Dr. 
Mehmet Hilmi Güler’i ziyaret etti. 
Ziyarette Başkan Güler, gazeteci-
lere Ordu’yu ve Ordu için hayata 
geçirdikleri yatırımları anlattı.

 Gazeteciler bu ziyaretin 
ardından Ordu’nun tarihi ve tu-
ristik mekânlarının yanı sıra Ordu 
Büyükşehir Belediyesi tarafından 
hayata geçirilen yatırımları gezdi. 
Gazetecilerin bu gezi programı-
nın büyük bir bölümüne Başkan 
Güler’de eşlik etti. Program 
kapsamında Ordu’da bulunan 
köşe yazarları inceleme ve geziler 
sonrası açıklamalarda bulundu.

 
HÜRRİYET YAZARI 

ABDULKADİR SELVİ: 
“BÜYÜKŞEHİRLERE MODEL 

OLACAK ÇALIŞMALAR 
YAPILIYOR” 

 Ordu izlenimlerini paylaşan 
Hürriyet Gazetesi Yazarı Abdul-
kadir Selvi, Ordu’nun moral ve 
motivasyonunu çok yüksek oldu-
ğunu söyledi. Ordu Büyükşehir 
Belediye Başkanı Dr. Mehmet Hil-
mi Güler’in proje üreten öncü bir 
isim olduğunu ve belediyecilikte 
örnek model oluşturduğunun 
altını çizen Selvi, “Ordu’ya mesle-
ğime yeni başladığımda gelmiş-
tim. Ondan sonra zaman zaman 
geldim ama bu sefer daha farklı 
bir Ordu buldum. Ordu’nun moral 
ve motivasyonu çok yükselmiş. 
Yani Ordu ben bu işi başarırım 
diye örnek model oluşturuyor. 
Büyükşehirlere örnek olacak 
çalışmalar var. Tabi Sayın Başkan 
ve Sayın Bakanımızın Bakanlı-
ğı döneminde de siyasette de 
bürokraside de hep proje üreten 
öncü bir isimdi, o birikimini Or-
du’ya taşıması çok önemli olmuş. 
Ordu belki en küçük büyükşehir 
ama büyükşehirlere model olacak 
çalışmalar burada yapılıyor. Ama 
beni burada en çok etkileyen, tabi 
ki burada yapılan çalışmalar hepsi 
çok kıymetli, marka değerler üre-
tilmeye çalışılıyor ama Ordu da 
bir huzur gördüm ve Ordu’da bir 

moral gördüm. Ordu bir anlamda 
Karadeniz’e bu morali ile örnek 
olacak bir kapasitede. Daha ön-
celerden bu kadar yüksek moral 
fark edememiştim, bunları gör-
düm çok mutlu oldum” dedi.

 
POSTA GAZETESİ YAZARI BANU 
ŞEN: “YAZ KIŞ YAŞANACAK BİR 

ORDU OLUŞTURULMUŞ” 
Ordu’da her kesime hitap 

eden projelerin hayata geçirildi-
ğini gördüklerini aktaran Posta 
Gazetesi Yazarı Banu Şen, yaz kış 
yaşanabilecek bir şehir oluştu-
rulduğuna dikkat çekti. Denizi ile 
barışmış bir şehir gördüklerine 
değinen Şen, “Ordu bir kere çok 
güzel, cennet gibi. Gün boyu 
gezmeye doyamadık. Yeşili, 
denizi, kültürü, turizmi ve burada 
yapılan yatırımlar ile insanlara 
yaz kış yaşayabilecekleri bir Ordu 
yaratılmış. Gençler için çok fazla 
proje var. Sörfle ilgili olan projeye 
bayıldım. Bisiklet yolu projesine 
bayıldım. Hepsi çok güzeldi. Ordu 
da güzel, projelerde güzeldi. Bir 
kere Ordu, sahili ile en birleşen, 
bütünleşen şehirlerden bir tanesi. 
Belediyenin de bu sahillere yap-
tığı çalışmalar tekneler ve burada 
denize olan ilgiyi canlandırması 
bunlar bence çok güzel. Uzun 
yıllardır biraz uzak yaşanmış 
denizden sadece balık anlamında 
faydalanılmış ama şimdi insanlar 
Ordu’da denizle bütünleşiyor. 
Ben bu projeleri çok beğendim, 
çikolata müzesindeki çikolata 
deneyimimiz çok güzeldi, çiko-
latada yaptık Kyble de bir marka 
yaratılmış. Ordu da tabi ki fındı-
ğın sadece fındık olarak faydala-
nılmasından ziyade katma değer 
ürünleri olup da katma değer 
sağlanması açısından da önemli 
bir proje, önemli bir yatırım” diye 
konuştu.

 
HÜRRİYET YAZARI SALİM 

UZUN: “ORDU ALTYAPISI VE 
ÜSTYAPISI İLE TAKDİRE ŞAYAN 

BİR KENT OLMUŞ” 
Hürriyet Gazetesi Yazarı Salim 

Uzun, Ordu’nun alt ve üstyapısın-
da köklü değişimler yaşandığının 
vurgusu yaptı. Hayata geçirilen 
projeleri günü kurtarmanın öte-
sinde geleceğe yapılmış yatırım-
lar olduğunu dikkat çeken Uzun, 

“Türkiye’nin değişik kentlerini 
gezdim ama Ordu gerçekten 
hem altyapısı ile hem üstyapısı ile 
gerçekten takdire şayan bir kent 
olmuş. Burada yapılan projeleri 
hem bizzat gördüm hem de bize 
verilen dokümanlar üzerinden de 
inceleme fırsatı buldum. Projele-
rin birçoğu sadece bugüne değil, 
geleceğe yönelik de çok önemli 
çalışmalar olmuş. Özellikle tarım, 
çevre ve turizm konusundaki 
yatırımları projeleri inceledim, 
yerinde gördüm. Şunu özellikle 
söylemek isterim ki burada Sayın 
Başkan ve ekibinin yaptığı birçok 
proje Türkiye’de ki diğer kentlere 
de örnek olacak projeler olacağı-
nı düşünüyorum. İnşallah bun-
dan sonra ki süreçte de bu tür 
projeler devam eder. Tabi Ordu 
bir deniz kenti daha önce neden 
böyle bir proje yapılmadığını 
bilmiyorum. Ama şu an içinde 
bulunduğumuz tekne ile yapılan 
bu turlar en azından kent sakinle-
rini deniz ile barışık hale getiriyor 
ve belki streslerinden arındırıp 
onlara güzel bir gün geçirmelerini 
sağlıyor ve bu da gerçekten halk 
için vatandaş için güzel bir çalış-
ma olmuş” şeklinde konuştu.

 
HÜRRİYET GAZETESİ YAZARI 

MÜGE AKGÜN: “BAŞKAN 
GÜLER’İN ÇOK İYİ BİR 

BELEDİYECİLİK ANLAYIŞI VAR” 
Ordu’ya ilk kez geldiğini ve 

bunun büyük bir eksiklik oldu-
ğunu belirten Hürriyet Gazetesi 
Yazarı Müge Akgün ise Ordu’daki 
her şeyden çok etkilendiğini dile 
getirdi. Ordu Büyükşehir Belediye 
Başkanı Dr. Mehmet Hilmi Güler’in 
çok iyi bir belediyecilik anlayışı 
olduğunu kaydeden Akgün, “Or-
du’ya ilk kez geldim, yapılan her 
şeyden çok etkilendim. Sanırım 
Büyükşehir Belediye Başkanı, 
eski Bakanımız çok büyük bir 
şahıs. Hem bir Ordulu hem de 
çok iyi bir belediyecilik anlayışı 
var. Yapılan bütün projelerden 
kent için yapılan şeylerden çok 
etkilendim. Sanıyorum önümüz-
deki 5 yıl içinde 10 yıl içinde Ordu 
Türkiye’nin turizmi ile doğası ile 
önde, umarım gastronomisi de 
önden gelen illerinden bir tanesi 
olacaktır. Artık Karadeniz kıyıları 
bu ekolojik dengeler değişirken 

iklim değişikliği ile önü çok daha 
açık, en çok tercih edilen yerler 
arasında olacak sanıyorum Kara-
deniz’deki kentler. Ordu’da buna 
öncülük yapacak gibi görünüyor” 
ifadelerini kullandı.

 
HÜRRİYET GAZETESİ 

ÇUKUROVA BÖLGE TEMSİLCİSİ 
ERDAL FERNERGİZ: “ORDU 

DİĞER KENTLERE ROL MODEL 
OLUŞTURACAK PROJELER 

GELİŞTİRMİŞ” 
Hürriyet Gazetesi Çukurova 

Bölge Temsilcisi Erdal Fernergiz, 
Ordu’yu beklediğinden çok daha 
farklı ve çok güzel bulduğunu 
söyledi. Ordu’nun bir cazibe 
merkezi haline geldiğini gör-
düklerini ifade eden Fernergiz, 
“Orduyu çok beğendim, yapılan 
işlerle projeleri ile türlü türlü 
güzelliklerle hakikaten Ordu’yu 
böyle beklemiyordum. Çok 
beğendim. Hakikatten bir cazibe 
merkezi haline getirilmiş. Bakan 
çok emek vermiş. Vizyonu geniş, 
projeleri, ekibi de çok güzel. Her 
şeyi ile çok güzel bir kent haline 
gelmiş. Çok hoşuma gitti. Yani 
bir Karadeniz’de böyle bir kentin 
olması hakikaten ülkemiz adına 
çok sevindirici bir olay. Keşke bü-
tün kentlerimiz böyle olsa. Sayın 
Güler Başkanın yaptığı sırf beledi-
yecilik değil tamamen belediyeci-
liğin dışına çıkarak ve türlü türlü 
projeler üreterek kentine gelişim 
sağlamaya çalışıyor, katkı sunu-
yor. Bu çok önemli vatandaşında 
buna ayak uydurması çok önemli. 
Diğer kentlere rol model olacak 
bir projeler geliştirmişler. Başkanı 
kutluyorum. Tebrik ediyorum. Ha-
kikaten çok hoşuma gitti Ordu” 
açıklamasında bulundu.

 
HÜRRİYET YAZARI ECE ÇELİK: 
“KADINLARA VERİLEN ÖNEM 

BENİ ÇOK ETKİLEDİ” 
Ordu Büyükşehir Belediye-

sinin yatırımlarını değerlendiren 
Hürriyet Yazarı Ece Çelik, Ordu 
Büyükşehir Belediye Başkanı Dr. 
Mehmet Hilmi Güler’in çok önemli 
bir çaba içerisinde olduğunu 
vurguladı.

Kadın kooperatiflerine verilen 
önem, hayvan hastanesi gibi 
çalışmaların çok önemli olduğuna 
değinen Çelik, şunları kaydetti:

 “Çok etkilendik bütün Hür-
riyet yazarı arkadaşlarımla da 
ekip olarak çok etkilendik. Bir 
kere Başkanın çabasını fark ettik, 
en çok bunu konuştuk aramız-
da çünkü zaten Ordu çok güzel 
yeşilliği ile ünlü gelenin hayran 
kaldığı bir yer. Hayvana olan du-
yarlılık beni çok etkiledi. O barı-
naklarda ki arkadaşların çalışması 
çok etkiledi. Kadın girişiminde de 
özellikle fırsatların verilmesi. O 
kadın kooperatifleri meselesi çok 
önemliydi çünkü ben kadın ya-
zarıyım Hürriyetin vazgeçmeyen 
kadınlar diye bir köşe yazıyorum. 
O noktada hem kadına hem hay-
vana, insana yaklaşımı konusunda 
Ordu’yu çok çok beğendik işleri 
çok çok beğenerek takip ettik.”

 
HÜRRİYET YAZARI BURCU 

BAŞAR: “ORDU ÇOK GÜZEL 
OLMUŞ”

 Ordu’nun son yıllarda çok 
hızlı geliştiğini ve büyüdüğünü 
gördüklerinin altını çizen Hürri-
yet Yazarı Burcu Başar ise şöyle 
konuştu:

 “Ordu baktığımız zaman 
aslına Türkiye’de bence Karade-
niz Bölgesi’nde herkesin görmesi 
gereken bir şehir, çok hızlı geliş-
miş ve çok hızlı büyümüş bunu 
gördük aslında. Özellikle turizm 
açısından çok fazla alternatife 
açık bir kent olduğunu gördüm 
açıkçası. Yaz turizmi, kış turizmi, 
yayla turizmi, deniz turizmi bir-
çok alternatif turizm konusunda 
ciddi potansiyeli olan bir şehir. 
Belediye Başkanımız Sayın Hilmi 
Güler’in heyecanını açıkçası bizi 
de çok heyecanlandırdı. Çok gü-
zel çalışmalar yapılmış ve birçok 
alanda güzel çalışmalar yapılmış. 
Daha da artarak devam ediyor 
Başkanın bunu çok gözlemledik. 
Özellikle çevre ve hepimiz için 
çok önemli olan yenilenebilir 
enerji konusunda yaptığı çalış-
malar beni çok etkiledi. Gerçek-
ten bunları anlatmak gerekiyor. 
Ben Türkiye’de yaşayan herkesin 
mutlaka Karadeniz Bölgesi’nde 
ilk sırayı alması gereken bir şehir 
olarak görüyorum Ordu’yu. Ordu 
çok güzel olmuş Hilmi Güler’i 
bütün ekibini gerçekten yürekten 
tebrik ediyorum.”

Türkiye’nin önde gelen basın kuruluşlarının köşe yazarları Ordu’da bir araya geldi.
Ordu’yu ve Ordu Büyükşehir Belediyesinin yatırımlarını gezen gazetecilerden ortak düşünce 

olarak Ordu’nun kabuğunu kırdığı ve her alanda kendisini geliştirdiği vurgusu yapıldı.

KÖŞE YAZARLARINDAN

ORDU’YA ÇIKARMA
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Ordu’da başlayan fındık 
hasat sezonunda bu yıl 
da hem fındık işçileri iş 

bulma konusunda sıkıntı yaşa-
madı hem de fındık üreticisi işçi 
bulma noktasında sıkıntı çekme-
di. Ordu ekonomisi ile istihdama 
da önemli katkı sunan 'Fındık 
Dalda Aklın İşçide Kalmasın' ça-
lışması sayesinde 30 milyon TL 
gibi bir paranın il dışına çıkması 
engellendi. 

30 MİLYON LİRA İL 
EKONOMİSİNDE KALDI

Ordu Büyükşehir Beledi-
yesi Başkan Danışmanı Asım 
Suyabatmaz, bahçe sahipleri ile 
işçilerin buluşturulduğu çalış-
manın istihdama önemli katkı 
sunduğunun altını çizdi. Bu-
gün gelinen noktada sistemde 
1772 bahçe sahibi ve 6 bin 849 
işçi kaydı olduğunu kaydeden 
Suyabatmaz, şöyle konuştu: “Bu 
projenin diğer bir özelliği kadın-
larımızı istihdama katıyor olma-
sı. Sadece bu yıl 20’den fazla 
oluşturulan kadın gruplarımız 
var. Bunların her birinde 100’ün 
üzerinde toplam da ise 1000 
kişiye yakın kadın çalışanımız 
var. Bu önemli bir durum. Her yıl 
bu sayı artacak ve artması için 
özel çalışma yapacağız. Ayrıca 
bu proje sayesinde her yıl ilimiz-
den başka illere giden önemli 
bir paranın da il içerisinde 

kalmasını sağladık. Bu sayede 
sadece bu yıl 30 milyon TL’nin 
Ordu’da kalmasını sağladık. Ben 
öncelikle projenin başından beri 
bizlere önemli destek veren 
Ordu Büyükşehir Belediye Baş-
kanımız Sayın Dr. Mehmet Hilmi 
Güler’e, bahçe sahiplerine ve 
işçi kardeşlerimize çok teşekkür 
ediyorum.”

“PROJE SAYESİNDE 
İŞ BULUYORUZ, BOŞ 

KALMIYORUZ”
Ordu Büyükşehir Beledi-

yesinin projesi sayesinde iş 
bulduklarını aktaran İşçi Ali 
İnce, projeden oldukça memnun 
olduklarını belirtti. İşçi Ali İnce, 

“1 aydır fındık hasadı yapıyoruz. 
Projeden oldukça memnunuz. 
Böyle bir proje başlattığı için 
Büyükşehir Belediye Başkanımız 
Hilmi Bey’e teşekkür ederim. 
Büyükşehir Belediyesi bizi ara-
yarak bahçelere yönlendiriyor. 
Bu proje sayesinde iş buluyoruz, 
boş kalmıyoruz.” diye konuştu. 

Yıllardır işçi bulma nokta-
sında sıkıntı çektiklerini belirten 
bahçe sahibi Burhan Güllü de 
“Her yıl büyük zorluk çekiyor-
duk. Ancak bu proje başladığı 
günden bu yana rahatlık var. 
Büyükşehir Belediye Başkanımız 
Sayın Dr. Mehmet Hilmi Güler’e 
ve tüm ekibine teşekkür ediyo-
rum.” İfadelerini kullandı.

Ordu Büyükşehir Belediye Başkanı Dr. Mehmet Hilmi Güler 
tarafından 3 yıl önce fındık bahçe sahiplerinin kolaylıkla yerli 
işçi bulmasını sağlamak amacıyla başlatılan 'Fındık Dalda Aklın 
İşçide Kalmasın' projesi yüzleri güldürmeye devam ediyor.

FINDIKTA YERLİ İŞÇİ SORUNUNA ÇARE:
HİLMİ GÜLER MODELİ

ÜRETİCİLER 
VE İŞÇİLER BU 
PROJEYİ SEVDİ

Ordu’muz Türkiye’nin en küçük büyükşehir olmasına rağ-
men örnek alınacak çalışmalar yaparak, tıpkı Türkiye’nin 
dünyadaki konumu gibi sınırları zorlayan bir il haline geldi. 

En küçük büyükşehiriz ama yaptıklarımız örnek alınıyor ve par-
makla gösteriliyor. Ordu’muzda dengeli bir kalkınmayı yapmaya 
çalışıyoruz. Her alanda ilimize yatırım alanları oluşturuyoruz.

Biz Ordu’muzda sadece klasik belediyecilik yapmıyoruz. Çöp 
topla, asfalt dök, kaldırım yap bunlar yapılması gerekenler. Biz 
bunun dışında yeni bir belediyecilik anlayışıyla, üretim ağırlıklı, 
dünyadaki gelişmeleri de göz önüne alarak, gıda güvenliği, şehir-
cilik, rant ekonomisinden üretim ekonomisine geçen üretici bir 
modeli ele aldık. Şirketler kurduk. Klasik belediyeciliğin dışında 
yazılım, tarım, turizm, kentsel dönüşüm ve enerji şirketlerimiz 
var. Bunlarla ilgili yatırımlar yapıyoruz.

Özellikle iklim değişikliğini göz önüne alırsak burası gelecek-
te önemli yerleşim merkezlerinden bir tanesi olmasını bekliyoruz. 
Biz de ‘3 Ay Değil 12 Ay Ordu’ ve ‘Ordu’yu 4 Mevsim Yaşayın’ de-
dik ve kışı devreye soktuk, kayak merkezlerini hareketlendirdik. 
Denizimizi 3 ay kullanıyorduk artık 12 ay kullanıyoruz. Dünyanın 
en iyi dalgalarının burada olduğunu keşfettik ve sörf okulu açtık.

Mesudiye ilçemize Hayvan İhtisas Organize Sanayi Bölgesi 
açıyoruz. Karadeniz Bölgesi'nin mega projesi olarak gösterilen 
Tarıma Dayalı İhtisas Besi Organize Sanayi Bölgesi (TDİOSB) 
projesi, Tarım ve Orman Bakanlığı tarafından onaylandı. 200 mil-
yon lira kamu yatırımı, 1,5 milyar lira özel sektör yatırımı olacak 
Tarıma dayalı ihtisas OSB, 1500 kişiye istihdam imkânı sağlaya-
cak. Mesudiye ayağa kalkacak. 15 bin baş hayvan yetişecek ve 
Mesudiye’mize bir yerde devlet kuşu kondu. 

Bir yandan tarımı harekete geçirdik. Tıbbi aromatik bitki 
yetiştiriyoruz Fındık dışında alternatif ürünlere yöneldik. Değişik 
sahalara uzanan çalışmalar yapıyoruz. Siyez, salep gibi ürünler 
üretiyoruz. Bamya üreterek hasatını gerçekleştirdik, enginar 
denemeleri yaptık. 900 mağazada Ordu yumurtası satılmaya 
başladı. Belediyecilik bizimle daha farklı bir anlam kazandı ve 
gelenlerde bunu görüyor. Aktif karbon fabrikamız güzel bir 
üretim yapacak şekilde projelendirildi. Fındık kapsülünden kaba 
yem yaptık. Rüzgâr santralleri kurmak için önemli bir mesafe kat 
ettik. HES ve güneş enerjilileri ile ilgili çalışmalarımız aralıksız sü-
rüyor. Çöpten elektrik üretiyoruz. Çöp korkulan bir maddeyken 
bizim için elektrik ürettiğimiz bir ham maddeye dönüştü

Elbette klasik belediyeciliğin gerekliliklerini de aksatmadan 
sürdürüyoruz. Çalışmalarımızı hızlandırmak ve maliyeti düşür-
mek adına 198 adet iş makinasını belediyemize satın alarak 
kazandırdık. Asfaltımızı, yolumuzu tüm işlerimizi kendimiz 
yapıyoruz. 3 yılda 1600 km asfalt yol yaptık. Ordu karayolu ağı 
en fazla olan il. En küçük büyükşehir fakat 27 bin 500 km yolu 
var. Biz şuanda kendi yolumuzu tamamen kendi imkânlarımızla 
yapabiliyoruz.

İlimiz daha önceden sorun biriktirmiş, yorgun problemlerin 
olduğu bir şehirdi. Biz tüm bu sorunları teker teker ele aldık. 
Belediyecilik bizimle daha farklı bir anlam kazandı. Yazılım, 
tarım, hayvancılık, turizm, kentsel dönüşüm ve enerji projeleri 
Ordu’muzu yatırım şehrine dönüştürdü. Büyükşehrimiz gezi-
lip görülecek, tatil yapılacak yer olmanın yanında artık büyük 
yatırımların yapılacağı bir kent oldu. Şehrimizle gurur duyuyor 
projelerimizi bir bir hayata geçirmenin mutluluğuyla ilimizi her 
geçen gün şahlandırıyoruz.
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Ordu Büyükşehir Belediye Başkanı Dr. Mehmet Hilmi Güler, klasik belediyecilik 
hizmetlerinin dışına açılıp, yazılım, tarım, hayvancılık, turizm, kentsel 

dönüşüm ve enerji projeleri Ordu’yu yatırım şehrine dönüştürdüklerini söyledi.

BAŞKAN GÜLER:

“ORDU’YU 
YATIRIM ŞEHRİNE 

DÖNÜŞTÜRÜYORUZ”

Ordu Büyükşehir Beledi-
ye Başkanı Dr. Mehmet 
Hilmi Güler’in klasik 

belediyeciliğin dışına çıkarak 
tarımdan turizme, teknolojiden 
enerjiye birçok alanda hayata 
geçirdiği yatırımlarla Ordu’ya 
kattığı değer, kamuoyunun da 
dikkatini çekiyor. Başkan Güler’in 
belediyecilik açısından yerel 
kalkınmaya örnek gösterilen ve 
Ordu ekonomisine değer katan 
bu çalışmalarını yerinde görmek 
ve incelemek amacıyla ulusal 
medya temsilcileri ve iş insanları 
Ordu’ya geldi.

Ordu Büyükşehir Belediyesi 
ev sahipliğinde Yeni Arayış-
lar Girişimi Platformu Derneği 
tarafından düzenlenen ve ulusal 
medyanın ekonomi alanında 
tanınan gazeteci ve yazarları ile 
Türkiye’de bazı sektörlerde faali-
yet gösteren firmaların yönetici-
leri ve iş insanlarının da katıldığı 
program kapsamında ‘Ordu Eko-
nomisi ve Projeleri’ konulu bir 
toplantı düzenlendi. Bir otelde 
düzenlenen toplantıya Başkan 
Güler’in yanı sıra Ekonomi Ga-
zeteciler Derneği Başkanı Celal 
Toprak ve çok sayıda ekonomi 
yazarı ve iş insanı katıldı. 

Toplantıda ağırlıklı olarak, 
klasik belediyeciliğin dışında 
Ordu Büyükşehir Belediyesi 
tarafından hayata geçirilen 
çalışmalar masaya yatırıldı. Ordu 
Büyükşehir Belediye Başkanı 
Dr. Mehmet Hilmi Güler, Ordu 
ekonomisini güçlendirmek için 
yaptıkları proje ve çalışmalarla 
ilgili ekonomi gazetecilerine ve 
toplantıya katılan iş insanlarına 
bilgiler verdi.

BAŞKAN GÜLER:
“ORDU’DA ÜRETİM 

EKONOMİSİNE GEÇTİK”
‘Biz Ordu’da klasik belediye-

cilik yapmıyoruz’ diyerek sözle-

rine başlayan Ordu Büyükşehir 
Belediye Başkanı Dr. Mehmet 
Hilmi Güler, rant ekonomisin-
den üretim ekonomisine geçen 
üretici bir model ile çalıştıklarını 
belirtti. 

Büyükşehir olarak önemli 
şirketler kurduklarını ve klasik 
belediyeciliğin dışına çıktıkla-
rını aktaran Başkan Güler, “Biz 
Ordu’da klasik belediyecilik yap-
mıyoruz. Çöp topla, asfalt dök, 
kaldırım yap bunlar yapılması 
gerekenler. Biz bunun dışında 
yeni bir belediyecilik anlayışıy-
la, üretim ağırlıklı, dünyadaki 
gelişmeleri de göz önüne alarak, 
gıda güvenliği, şehircilik, rant 
ekonomisinden üretim ekono-
misine geçen üretici bir modeli 
ele aldık. Şirketler kurduk. Klasik 
belediyeciliğin dışında yazılım, 
tarım, turizm, kentsel dönüşüm 
ve enerji şirketlerimiz var. Bun-
larla ilgili yatırımlar yapıyoruz. 
Ordu, İstanbul’da iki veya üçün-
cü nüfus yurt dışında büyük bir 
Ordulu grup var ve onlarla köprü 
kuran bir yapımız var” dedi. 

“ORDU’YU 4 MEVSİM
YAŞANAN BİR İL YAPTIK” 
‘3 Ay Değil 12 Ay Ordu’ 

sloganı ile Ordu’yu 4 mevsim ya-
şanan bir il haline getirdiklerinin 
altını çizen Başkan Güler, iklim 
değişiklikleri ile Ordu’nun gele-
cekte çok önemli bir yerleşim 
merkezi olacağını ifade etti. 

Ordu’yu hareketlendirmek 

adına yapılan faaliyetlere de vur-
gu yapan Başkan Güler, sözlerini 
şöyle sürdürdü: 

“Özellikle iklim değişikliğini 
göz önüne alarak burası ge-
lecekte önemli yerleşim mer-
kezlerinden bir tanesi olması 
bekleniyor. Eskiden Ordu, yaz 
ayalarında gurbetteki vatan-
daşlar gelip fındıklarını toplayıp 
giderlerdi. Biz de ‘3 Ay Değil 12 
Ay Ordu’ ve Ordu’yu 4 mevsim 
yaşayın dedik ve kışı devreye 
soktuk, kayak merkezlerini ha-
reketlendirdik. Kış aylarında da 
esnafımız iş yapıyor, hareketlilik 
devam ediyor. Denizimizi 3 ay 
kullanıyorduk artık 12 ay kullanı-
yoruz. Dünyanın en iyi dalgaları-
nın burada olduğunu keşfettik ve 
sörf okulu açtık. Uzak doğudan 
ve birçok ülkeden sörf yapmak 
için gelen misafirlerimiz var” 

“BELEDİYE OLARAK HER 
ALANDA ROL MODEL 

OLUŞTURDUK” 
Tarım, teknoloji, enerji ve 

daha birçok alanda önemli 
çalışmaları hayata geçirdiklerini 
anlatan Başkan Güler, yapılan bu 
çalışmalarla bir rol model oluş-
turduklarının altını çizdi. 

Başkan Güler, “Ordu’da bir 
hayvan oteli kurduk. Kış aylarında 
hayvan bakmak zor. Üreticileri-
miz ucuz satıp baharda yeniden 
pahalı bir şekilde almasın diye 
oteli kurduk. Biz orada hayvanla-
ra kış boyunca bakıyoruz, bahar 

ayı geldiğinde de sahiplerine 
teslim ediyoruz. Rent a car gibi 
rent a cow yaptık. Bu denli güzel 
ve farklı uygulamalarımız var. 
Fındık üreticilerimizin her zaman 
yanındayız ve fındık alanında 
önemli projeleri hayata geçirdik. 
İl dışında yaşayan ve Ordu’ya 
gelip fındık toplamakta zorlanan 
vatandaşlarımızın bahçelerini ki-
ralayarak her şeyini biz üstlendik. 
Kompozit malzemeden tekne 
üretimi yapıyoruz. Şimdilerde yat 
ve üretimine geçmek üzereyiz. 
Yazılımı tamamen bize ait olan 
GSM’li su sayıcı üretiyoruz ve 
satışını yapıyoruz. Tıbbi aromatik 
bitki yetiştiriyoruz. Fındık dışında 
alternatif ürünlere yöneldik. 
Fındıktan dönümde 2 bin 2 bin 
500 TL kazanırken tıbbi aromatik 
ürünlerden 35-40 bin TL kazan-
ma imkanı var. Değişik sahalara 
uzanan çalışmalar yapıyoruz. 
Siyez, salep gibi ürünler üreti-
yoruz. Bamya üreterek hasatını 
gerçekleştirdik, enginar dene-
meleri yaptık. Rüzgâr santralleri 
kurmak için önemli bir mesafe 
kat ettik. İzinleri alındı. HES ve 
güneş enerjilileri ile ilgili çalışma-
larımız aralıksız sürüyor. Çöpten 
elektrik üretiyoruz. Çöp korkulan 
bir maddeyken bizim için elektrik 
ürettiğimiz bir ham maddeye 
dönüştü” 

“3 YILDA 1600 KM
ASFALT YOL YAPTIK” 

Klasik belediyeciliğin gerekli-

liklerini de aksatmadan sürdür-
düklerini ve kısa sürede önemli 
işler yaptıklarını dile getiren 
Başkan Güler, en uzun karayolu 
ağına sahip olmalarına rağmen 
üç yılda 1600 km asfalt yol yap-
tıklarına vurgu yaptı.

Belediyeye kazandırılan iş 
makinaları ile daha hızlı çalış-
tıklarının da altını çizen Başkan 
Güler, şu bilgilere yer verdi: 

“Klasik belediyeciliğin dışına 
çıktığımız çalışmaların yanı sıra 
198 adet iş makinasını belediye-
mize satın aldık. Asfaltımızı, yo-
lumuzu tüm işlerimizi kendimiz 
yapıyoruz. 3 yılda 1600 km asfalt 
yol yaptık. Ordu karayolu ağı en 
fazla olan il. En küçük büyük-
şehir fakat 27 bin 500 km yolu 
var. Biz şuanda kendi yolumuzu 
tamamen kendi imkânlarımızla 
yapıyoruz” 

“KARADENİZ-AKDENİZ YOLU 
İLE ÜNYE LİMANI BÜYÜK

ÖNEM KAZANDI”
Ünye limanının Karade-

niz-Akdeniz yolu ile büyük bir 
önem taşıdığını ifade eden Baş-
kan Güler, Kayseri ve Sivas gibi 
illerinde sahil kenti olduklarını 
belirtti. 

Ünye limanının stratejik bir 
konumda olduğunu kaydeden 
Başkan Güler, sözlerine şöyle 
tamamladı: 

“Stratejik olarak Ünye limanı-
nı Akdeniz ile birleştiriyoruz. Ka-
radeniz-Akdeniz Yolu ile 8 saatte 
Mersin’e inme imkânı sunuyor. 
Rusya, Ukrayna, Gürcistan gibi 
birçok ülkeye kıyısı olan bir iç 
deniz üzerinden önemli bir lima-
na sahibiz. Bu lojistik konusunda 
çok önemli fikirler verebilir. Biz 
Sivas’ın ve Kayseri’nin sahil ken-
tiyiz. Kayserililer 4, Sivaslılar ise 
2 saatte denize ulaşabilecekler”
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Ordu Büyükşehir Belediye Baş-
kanı Dr. Mehmet Hilmi Güler’in 
göreve geldiği günden itibaren 

bölgeyi çekim merkezi haline getir-
mek amacıyla çalışmalarına başladığı 
sıcak hava balon turizmi menderesle-
riyle ünlü Aybastı Perşembe Yayla-
sı’nda uygulamaya geçiyor. Yapılan 
girişimlerle 2020 yılında sportif 
amaçlı olarak sıcak hava balonu uçu-
şuna izin verilen Aybastı Perşembe 
Yaylası artık turizm amaçlı uçuşların 
da yapıldığı bir cazibe merkezi haline 
geliyor. Sivil Havacılık Genel Müdürlü-
ğüne başvuru yapan Büyükşehir Be-
lediyesi, Aybastı Perşembe Yaylası’n-

da iki balonla turizm amaçlı uçuşları 
başlatmaya hazırlanıyor.

 Menderesleriyle ünlü Aybastı 
Perşembe Yaylası’nı dünya turizmine 
açmak için yoğun çalışma yürüten 
Ordu Büyükşehir Belediye Başka-
nı Dr. Mehmet Hilmi Güler, yazı ve 
kışıyla yaylanın güzelliklerini turizme 
kazandırmak istediklerini söyledi.

“BU BÖLGEYİ BİR ÇEKİM MERKEZİ 
HALİNE GETİRMEK İSTİYORUZ”
 Başkan Dr. Mehmet Hilmi Güler, 

sözlerini şöyle sürdürdü: 
“Dünyanın sayılı güzel bölgelerin-

den bir tanesi olan Aybastı Perşembe 
Yaylamız tabiat harikası bir yer. Men-
deresleriyle, tatlı su midyeleriyle, su 
samurlarıyla çok meşhur. Bu bölgeyi 
bir çekim merkezi haline getirmek 
istiyoruz. Bununla ilgili de yoğun bir 
çalışma içerisindeyiz. Sivil Havacı-
lıkla yaptığımız çalışmalarda çok iyi 
sonuçlar elde ettik. 2 yıldır üzerinde 
çok ciddi olarak çalışıyoruz. Sivil Ha-
vacılık Genel Müdürlüğünün yaptığı 
çalışmalar olumlu sonuçlar verdi. 
Biz bunun sonucunda da iki balonla 
turizm çalışmalarına ağırlık vereceğiz 
ve bu güzel, tabiat harikası yeri gök 

yüzünden de izleme fırsatı bulacağız. 
Bu yeni atılımla Aybastı Yaylamızın 
yazı ve kışıyla bütün güzelliklerini 
hem yerli hem de yabancı turistleri-
mize gösterme imkânımız olacak. Bu 
bakımdan son derece mutluyuz.”

 
KASIM AYINDA YAPILAN 
TEST UÇUŞLARI OLUMLU 

SONUÇLANMIŞTI 
Sıcak hava balonu turizmini 

şehre kazandırmak için Büyükşe-
hir Belediyesinin girişimleriyle Sivil 
Havacılık Genel Müdürlüğü tarafından 
Ordu’nun dört bir köşesinde ince-
leme yapıldı. Sıcak hava balonu için 
uygunluğuna karar verilen Perşembe 
Yaylasında test uçuşu için izin verildi 
ve 2020 yılının Kasım ayında yapılan 
test uçuşu başarılı sonuç verince 
Perşembe yaylası sportif amaçlı sıcak 
hava balonu uçuşuna açılmıştı.

 
TURİZM AMAÇLI UÇUŞLAR 

BAŞLIYOR 
Turizm amaçlı uçuşlar için tekrar 

Sivil Havacılık Genel Müdürlüğüne 
müracaat eden Büyükşehir Beledi-
yesi, 2022 yılı Ağustos ayında on kişi 
kapasiteli sıcak hava balonuyla test 

uçuşları gerçekleştirdi. Aybastı Per-
şembe Yaylasının güzelliklerini tüm 
dünyaya tanıtmak için yaylada turizm 
amaçlı uçuşları başlatmaya hazırla-
nan ekipler, Sivil Havacılık Genel Mü-
dürlüğünden gelecek olumlu rapor 
sonrası iki balonla yaylada faaliyetle-
re başlamaya hazırlanıyor.

Ordu’da daha 
önce deneme 

uçuşları yapılan, 
Kapadokya 

başta olmak 
üzere birkaç 

şehirde 
uygulanan 

balon turizmi 
Büyükşehir 

Belediye 
Başkanı Dr. 

Mehmet 
Hilmi Güler’in 
öncülüğünde 

tabiat harikası, 
menderesleriyle 

ünlü Aybastı 
Yaylası’nda da 

başlıyor.

Türkiye’de amatör deniz-
ciliğin gelişimine katkı 
sağlama amacıyla 2017 

yılında kurulan Denizlerdeyiz 
Amatör Denizciler Derneği 
(DADD) tarafından düzen-
lenen Dadd Ralli Karadeniz 
2022, bu yılda Ordu’ya uğra-
dı. 1 Temmuz’da İstanbul’dan 
yola çıkan ve aralarında 4'ü 
yabancı 22 yelkenli yat ile 45 
amatör denizciden oluşan 
yatlar, 26 limana uğrayarak 
tekrar başlangıç noktası 
İstanbul’a döndü.  

Ordu’ya gelerek, Altınordu 
ilçesi Kumbaşı limanında iki 
gün konaklayan 22 yelkenli ve 
yat, sabah saatlerinde liman-
dan ayrılarak, Ordu açıkların-
da tur atıp şehri selamladı. 
Ordu Büyükşehir Belediye 
Başkanı Dr. Mehmet Hilmi 
Güler de yelkenlilerle denize 
açılarak yatları yolcu etti. Tüm 
yatlar Ordu açıklarında iki kez 
pruva halinde tur atarak Baş-
kan Güler’e gösterdiği misa-
firperverlikten dolayı teşekkür 
ve şükranlarını bildirdi.

Ordu Büyükşehir Belediye 
Başkanı Dr. Mehmet Hilmi 
Güler, Denizlerdeyiz Amatör 

Denizciler Derneği üyelerini 
Ordu’da ağırlamaktan mutlu-
luk duyduklarını söyledi.

BAŞKAN GÜLER: “ORDU 
TURİZMİ İÇİN ÖNEMLİ BİR 

ETKİNLİK”
Başkan Güler açıklamasın-

da, “İki türlü güzellik var. Hem 
Barbaros’un torunları hem de 
DADD Ralli’nin kıymetli üyele-
riyle birlikteyiz. Çok güzel bir 
görsel şölen oluyor. Turizm 
için son derece önemli.  Or-
du’yu denizle buluştururken, 
bu güzellikleri Ordulularla 
buluşturuyoruz. Ordu’muz şu 
anda denizcilikle ilgili yaptı-
ğımız çalışmalarla Türkiye’nin 
gündemine oturmuş bir 
şehir” dedi.

Denizlerdeyiz Amatör Denizciler Derneğince (DADD) düzenlenen
"Dadd Ralli Karadeniz 2022" etkinliğine katılan yatçılar, Ordu'yu selamladı.

DADD RALLİ ORDU’YU SELAMLADI

Denizdeyim,
özgürüm…

YAYLADA

BALOLON HEYECANI
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Ordu’nun Altınordu ilçesinin ilk yerleşim 
yeri olan ve bölgeyi Türk topraklarına ka-
tan ilk beylik olan Hacıemiroğulları Beyliği 

döneminde 1380-1390 yılları arasında inşa edilen 
Eskipazar (Bayram Bey) Camii’nin restorasyon 
çalışmaları esnasında tarihi kalıntılara rastlandı. 
Cami çevresinde Hacıemiroğulları Beyliği döne-
mine ışık tutacak 600 yıllık mimari kalıntılar ve 

medrese olduğu tespit edilen yapı ortaya çıktı. 
Ordu Büyükşehir Belediyesi, Kültür 
Varlıkları ve Müzeler Genel Müdürlüğü 

arasında yapılan protokolle Eskipazar 
kazısında 3 ay süreyle çalıştırmak 

üzere kazıya başlayan 19 kişilik 
ekip, Anadolu’nun tarihine ışık 
tutacak eserleri ortaya çıkardı. 
Bölgede camiden bağımsız, 
farklı bir yapıya ait olduğu 
tespit edilen bir duvar kalın-
tısı ve caminin avlusundaki 
mezarlık alanında medrese 
olduğu tespit edilen yapı 
bulundu. 

Daha önce iki tarihi 
hamamın restore edildiği 
bölgenin 600 yıl önce tarihi 
camii, hamamlar ve med-

resesiyle bir eğitim merkezi 
olduğu düşünülüyor. 

Restorasyon kapsamında 
ortaya çıkan mimari yapıların 

açığa çıkarılması üzerine resto-
rasyon projesi revize edildi. Resto-

rasyon ve arkeolojik kazı çalışması 
birlikte yürütülecek.

HACİEMİROĞLU BEYLİĞİ TARİHİ GÜNYÜZÜNE ÇIKIYOR

ESKİPAZAR’DANEnerji Koordinasyon 
Toplantısı'na katıl-
mak için geçtiğimiz 

hafta Ordu’ya gelen Enerji 
ve Tabii Kaynaklar Bakanı 
Fatih Dönmez ’in Ordu Bü-
yükşehir Belediye Başkanı 
Dr. Mehmet Hilmi Güler'i 
ziyaretinde açıkladığı ve 
Ordu’da büyük heyecana 
neden olan doğalgaz ara-
ma çalışmaları için ilk adım 
atıldı.

Doğu Akdeniz’de bir 
süredir doğalgaz arama 
çalışması yapan sismik 
araştırma gemisi ’Barbaros 
Hayreddin Paşa’, Ordu’nun 
Ünye Limanı’na demir attı. 
Gemi gerekli hazırlıkların 
yapılmasından sonra daha 
önce elde edilen sismik 
verilere göre 25 deniz mili 
uzaklıkta doğalgaz arama 
çalışması gerçekleştirecek.

BARBAROS HAYREDDİN 
PAŞA GEMİSİ

84 METRE 
UZUNLUĞUNDA

Türkiye Petrolleri 
Anonim Ortaklığı (TPAO) 
tarafından Norveç'ten satın 
alınan ve orijinal adı 'Po-
larcus Samur' olan gemiye, 
'Barbaros Hayreddin Paşa' 
adı verildi. Tuzladaki Desan 
Tersanesi'nde kırmızı renge 
boyanan gemi, 84 metre 
uzunluğunda. Doğalgaz 
ve petrol aramaları için 
kullanılacak olan gemi, iki 
ve üç boyutlu sismik veri 
toplayabiliyor. Gemi, yön 
ve pozisyon tayinini uydu 
haberleşmesi ile otomatik 
olarak yapabiliyor. Gemi-
de bir de helikopter pisti 
bulunuyor.

Ordu Büyükşehir Belediyesi, İkiz-
ce ilçesinin Devecik ve Yenice 
Mahallelerini birbirine bağlayan 

yolu betonla buluşturdu. İki mahalle 
arasında ulaşım sağlayan güzergâhta-
ki toz ve çamur çilesi sona erdi. 

 Türkiye’nin kırsal yol ağı en uzun 
ili Ordu’da, asfalt ve beton yol çalış-
maları devam ediyor. Karadeniz’in 
zorlu coğrafyasında çalışmalarını 
sürdüren Ordu Büyükşehir Belediye-
si ekipleri, mahalle ve grup yollarını 
standardı yüksek bir yapıya dönüş-
türüyor. 

 19 ilçede planlı ve programlı bir 
çalışma yürüten Büyükşehir ekipleri, 
hayata geçirdikleri projelerle ilçelerin 

kaderini değiştiriyor.
 Ordu Büyükşehir Belediye Başka-

nı Dr. Mehmet Hilmi Güler’in liderli-
ğinde yılların kangren olmuş sorunları 
bir bir çözüme kavuşurken, vatandaş-
lara da konforlu bir ulaşımın kapıları 
aralanıyor.

Büyükşehir Belediyesi Fen İşleri 
Dairesi Başkanlığı ekipleri, İkizce ilçe-
sine bağlı Devecik ve Yenice mahalle-
lerine ulaşım sağlayan güzergâhtaki 
beton yol çalışmalarını tamamladı. 
Toplam uzunluğu 4 bin 800 metre 
olan güzergâh beton konforu ile bu-
luştu. Beton yola kavuşan yol Çaybaşı 
ilçesine bağlı Göksu ve İlküvez mahal-
lelerine de bağlantı sağlıyor.

İKİZCE’YE ÖMÜRLÜK YOLLAR

BARBAROS 
HAYREDDİN 
PAŞA GEMİSİ 
ORDU'DA
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Ordu Büyükşehir Belediyesi, iki 
yıl önce su baskınları ve taş-
kınlara neden olan dere yatak-

larına neşter atmak için menfezlerde 
ve yağmur suyu hatlarında temizlik 
çalışması başlattı. 

Büyükşehir Belediye Başkanı Dr. 
Mehmet Hilmi Güler’in talimatıyla, 
Altınordu, Fatsa ve Ünye ilçelerinde 
“Şebeke, Baca ve Izgara Temizliği Eki-
bi” adı altında altı ayrı ekip oluşturul-
du. Yıl içerisinde sürekli olarak yapılan 
rutin temizlik çalışmaları arttırıldı.

Altınordu, Fatsa ve Ünye ilçeleri-
nin merkezlerinden geçen dere men-
fezlerinin içinden çıkan dev ağaçlar, 
bisiklet, taş yığınları ile büyük çaplı 
molozlar çalışma yapan ekipleri ve 
vatandaşları hayrete düşürdü. Yapılan 
çalışmalar sonrası Temmuz ayında 
metrekareye 260 kg yağışın düştüğü, 
336 ayrı noktada heyelan meydana 
gelen Ordu’da, büyük bir afet en az 
hasarla atlatıldı. 

Ordu Büyükşehir Belediye Başkanı 
Mehmet Hilmi Güler, iki yıllık çalışma 
sonrası, kentin altyapısından 1800 
kamyon atık malzeme çıkartıldığını 
söyledi.

Ordu’da, yaz mevsiminde 
meydana gelen sağanak 
yağışlara bağlı olarak, 
oluşması muhtemel su 
baskınlarını önlemek 
amacıyla yağmur suyu şebeke 
hatları, menfezler, mazgallar 
ve dere yataklarında yapılan 
temizlik çalışmalarında, 
altyapıdan 1800 kamyon 
malzeme çıkartıldı.

ALTYAPIDAN
1800 KAMYON 
ATIK MALZEME 
ÇIKTI

Ordu Büyükşehir 
Belediye Başkanı Dr. 
Mehmet Hilmi Gü-

ler’in il genelinde başlattığı 
asfalt seferberliğiyle so-
runlar çözüme kavuşuyor. 
Çalışmalar kapsamında, 
Ünye ilçesinde, imarlı alan-
larda bulunan Devlet Sahil 
Yolu 1. Sokak sıcak asfaltla 
buluşuyor.

Altyapıdan üstyapıya, 
sağlıktan turizme, tarım-
dan sosyal projelere kadar 
birçok alanda yaptığı 
çalışmalarla takdir topla-
yan Büyükşehir Belediyesi, 
ulaşımda hayata geçirdiği 
yatırımlarla da kentin ka-
derini değiştirmeye devam 
ediyor.

Büyükşehir Belediyesi 
Fen İşleri Dairesi Başkanlığı 
ekiplerince yürütülen çalış-
malarla gerek kent mer-
kezlerinde gerekse mahalle 
yollarındaki birçok noktada 
yoğun bir mesai gerçekleş-
tiriliyor. İl genelinde belirli 

bir program çerçevesinde 
gerçekleşen yatırımlarla, 
vatandaşlara konforlu bir 
ulaşımın kapıları aralanıyor.

Ordu Büyükşehir Bele-
diye Başkanı Dr. Mehmet 
Hilmi Güler, Ünye ilçesinde 
Devlet Sahil Yolu 1. So-
kak’ta sıcak asfalt çalışması 
başlattıklarını söyledi. 

ÜÇ MAHALLEYE 
BAĞLANTI SAĞLIYOR
Başkan Güler açıklama-

sında, “Bu güzergâh yapı-
laşmanın yoğun olduğu bir 
bölgede yer alıyor. Ayrıca 
Hamidiye, Çınarlık mahal-
leleri ile Saraçlı Mahallesi 
sınırlarında yer alan Şeyh 
Yunus Türbe yoluna da 
bağlantı sağlıyor. Güzer-
gâhta 350 metrelik kısımda 
çalışmalar tamamlandı. 
Ekiplerimiz yolun tama-
mının konforlu bir yapıya 
kavuşması için sıcak asfalt 
çalışmalarını sürdürüyor” 
dedi.

ÜNYE’DE 
SORUNLAR 
ÇÖZÜLÜYOR

Türkiye'nin en çok yağış 
alan illeri arasında yer 
alan Ordu’da, mahalle-

lere ulaşım ağlarındaki yamaç 
arazilerde, heyelanlara karşı 
taş duvarlı önlemler alınıyor. 
Büyükşehir Belediyesi ekipleri, 
Kabataş, Aybastı ve Gölköy 
ilçelerine bağlantı sağlayan 
Beylerli Mahallesi’ndeki yolda 
meydana gelen ve kentteki en 
büyük heyelanlardan biri olan 
güzergâhı kale gibi duvarlarla 
koruma altına aldı.

 Doğu Karadeniz Bölgesi’n-
de son yıllarda küresel iklim 
değişikliğinin etkileriyle oluşan 
ani lokal ve şiddetli yağışlar, sel 
ve heyelanlara yol açıyor. Düz 
arazinin neredeyse bulunama-
dığı Ordu'da, yamaç araziler-
den geçen yollar heyelan riski 
ile karşı karşıya kalıyor. 

Kentte Nisan ayından bu 
yana, kar erimesi ve şiddetli 
yağışlara bağlı olarak 610 nok-

tada meydana gelen heyelan-
lar sonrası güvenli bir ulaşım 
ağının sağlanması için taş 
duvar çalışmaları hız kazandı. 
İl genelinde 2019 yılından bu 
yana 106 bin 904 m3 taş duvar 
inşa edildi.

Kabataş ilçesine bağlı Bey-
lerli Mahallesi’nde yaklaşık 100 
metrelik bir alanda meydana 
gelen heyelan alanı hızlı bir 
şekilde açılarak zemine ulaşıldı. 
Yol trafiğe açıldı. Bölgede de-
vam eden heyelan riskine karşı 
harekete geçen Büyükşehir 
ekipleri yolun alt ve üst kıs-
mında 16 metre yüksekliğinde 
100 metre uzunluğunda kale 
gibi duvarlar inşa etti. Yapılan 
çalışmalarla birlikte, Kabataş 
ilçesine bağlı Beylerli mahalle-
sinden başlayarak, Aybastı ilçe-
sine bağlı Alacalar mahallesi ile 
Gölköy ilçesine bağlı Güzelyurt 
mahallesine bağlantı sağlayan 
yol güvenli bir yapıya kavuştu.

BÜYÜKŞEHİR’DEN ‘KALE’ GİBİ ÇÖZÜM
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Türkiye’nin en zorlu coğ-
rafyalarından ve kırsal 
yol ağı en uzun il olan 

Ordu’da, asfalt seferberliği 
sürüyor. Toplam yol ağı, Tür-
kiye ortalamasının 4 katından 
fazla olan kentte, ilçelerde 
sürdürülen yol çalışmalarında 
büyük aşama kaydedildi. 19 
ilçede kurduğu şantiyelerle 
ilin çehresi ve kaderini değiş-
tiren Büyükşehir Belediyesi 
Fen İşleri Dairesi Başkanlığı 
ekipleri, belirlenen program 
çerçevesinde, mahalle ve grup 
yollarında, standardı yüksek, 
konforlu bir ulaşımın kapılarını 
araladı.

Kent genelindeki ulaşım 
ağları, toprak tesfiye, onarım, 
zemin iyileştirme, stabilize, sa-
nat yapısı, yağmur suyu hattı, 
kaldırım, asfalt yama, sıcak 
asfalt kaplama ve beton yol 
çalışmalarıyla birlikte standar-

dı yüksek bir yapıya kavuştu.

HİZMETE ALINAN TESİSLER 
VE İŞ MAKİNELERİ 

ÇALIŞMALARI HIZLANDIRDI
Belediyeye kazandırılan, 

asfalt plenti, taş ocakları ve 
iş makinaları ile daha hızlı 
çalıştıklarının da altını çizen 
Başkan Güler, “Klasik beledi-
yeciliğin dışına çıktığımız ça-
lışmaların yanı sıra 198 adet iş 
makinasını belediyemize satın 
aldık. Asfatl tesislerimizle, taş 
ocaklarımızla, asfaltımızı, yolu-
muzu tüm işlerimizi kendimiz 
yapıyoruz. 3 yılda 1600 km 
asfalt yol yaptık. Ordu karayo-
lu ağı en fazla olan il. En küçük 
büyükşehir fakat 27 bin 500 
kilometre yolu var. Biz şu anda 
kendi yolumuzu tamamen 
kendi imkânlarımızla yapıyo-
ruz” dedi.

Ordu Büyükşehir Belediye Başkanı 
Dr. Mehmet Hilmi Güler’in ulaşım 
hamlesi, kentin kaderini değiştirdi. 
Büyükşehir Belediyesi ekipleri, 
2019-2022 yılları arasında 1600 
kilometre yolu asfalt ve betonla 
buluşturdu. Vatandaşların yıllar 
süren hayalleri gerçek oldu.

ORDU’YA
3 YILDA
1600 KM
ASFALT

Ordu Büyükşehir Belediyesi, Altınor-
du ilçesindeki ulaşım yatırımlarını 
sürdürüyor. Karşıyaka Mahallesi’nde 

yer alan 1023 sokakta çalışma başlatan Bü-
yükşehir ekipleri, altyapısını tamamladıkları 
güzergahı sıcak asfalt ile buluşturuyor.

Ordu’da mahalle grup yolları ve imarlı 
alanlardaki asfalt seferberliği devam ediyor. 

Türkiye’nin kırsal yol ağı en uzun ili 
olan kentte, mahalle ve grup yollarının yanı 
sıra, imarlı alanlarda da yoğun bir çalışma 
yürütülüyor.

Büyükşehir Belediyesi Fen İşleri Dairesi 
Başkanlığı ekipleri, Altınordu ilçesi Karşı-
yaka Mahallesinde, yapılaşmanın yoğun 
bir şekilde devam ettiği 1023 sokağı sıcak 
asfalt konforuyla buluşturmak için çalışma 
başlattı. 

Altyapısı tamamlanan güzergahta şu 
ana kadar 300 metrelik bölüm sıcak asfalta 
kavuştu. Geride kalan kısımların tamamlan-
ması için çalışmalar sürüyor.

BÜYÜKŞEHİR ÇALIŞIYOR
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Ordu Büyükşehir 
Belediyesi, uygula-
maya koyduğu tarım 

projeleriyle vatandaşlara yeni 
gelir kaynakları oluşturmaya 
devam ediyor. Tarım ve Hay-
vancılık Hizmetleri Dairesi 
Başkanlığı tarafından yürü-
tülen faaliyetler kapsamında, 
geniş atıl arazilere sahip 
Mesudiye ilçesinde, hem atıl 
arazileri tarıma açmak hem 
de kırsalda yaşayan vatan-
daşlara ek gelir kaynakları 
oluşturmak amacıyla dene-
me amaçlı yağlık ayçiçeği ve 
bamya üretimi yapıldı.  

Tarım ve Hayvancılık 
Hizmetleri Dairesi Başkan-
lığına ait serada yetiştirilip 
Mesudiye Belediyesine ait 
tarımsal üretim parsellerine 
dikilen bamyalar ile Mesudiye 
İlçe Tarım ve Orman Müdür-
lüğü iş birliğinde Konacık, 
Yukarıgökçe ve Doğançam 

mahallelerinde gerçekleşen 
yağlık ayçiçeği yetiştiricili-
ğinden başarılı sonuçlar elde 
edildi. 

İlçede tarımsal ürün 
çeşitliliği için çalışmaların 
sürdüğünü ifade eden Ultav, 
“İlk olarak deneme amaçlı 
olarak verilen siyez buğda-
yından tane ve saman verimi 
olarak üreticilerimiz çok 
memnun kaldılar.  Her geçen 
yıl siyez buğdayı ekim alanla-

rı arttı. Yine burada buğday, 
arpa, yulaf, yeşil mercimek, 
nohut, yonca, korunga ve 
tıbbi ve aromatik bitkilerle 
ilgili ciddi çalışmalarımız var. 
Bu yıl ekimini gerçekleştir-
diğimiz bamya ve ayçiçeği 
de bunlardan birisi. Ayçiçeği 
ve bamyanın Mesudiye’de 
yetişebildiğini gördük” diye 
konuştu.

Mesudiye ilçesinde bam-
ya ve yağlık ayçiçeği yetiştiri-

ciliğini artırmayı hedefledik-
lerini söyleyen Ultav, sözlerini 
şöyle sürdürdü; “Bilindiği gibi 
yağlık ayçiçeği ülkemiz için 
stratejik bir ürün. İlimizde bir 
yağ fabrikasının bulunması 
da ayçiçeği yetiştirilmesi için 
avantajlı bir durum. Ayrıca 
ayçiçeğinin sap ve yaprakla-
rının protein ve enerji değe-
rinin yüksek olması yöredeki 
hayvancılığa da katkı sağ-
layacaktır. Üretim ve pazar-
lama dengesinin oluşturul-
ması halinde Mesudiye’de ve 
ilimizin uygun koşullara sahip 
farklı yerlerinde ayçiçeği ye-
tiştiriciliğini yaygınlaştırmayı 
hedefliyoruz.

Bamya da vitamin ve 
mineral değerlerinden dolayı 
pazar değeri yüksek bir ürün. 
Mesudiye’de ilçemizde uygun 
alanlarda bamyanın da eki-
mini artırmayı düşünüyoruz.” 
dedi.

Ordu Büyükşehir Belediye Başkanı Dr. Mehmet Hilmi Güler’in, gelir getirici tarımsal ürün çeşitliliğinin 
artırılması amacıyla başlattığı çalışmalara bir yenisi daha eklendi. Mesudiye ilçesinde bulunan atıl 

arazilerde ilk kez deneme amaçlı yağlık ayçiçeği ve bamya üretimi gerçekleştirildi. Başarılı sonuçlar 
elde edildi. Gelecek yıl her iki ürünün de geniş arazilerde üretime geçmesi hedefleniyor.

FINDIK DİYARI ORDU'DA

AYÇİÇEĞİ ÜRETİLİYOR

Ordu Büyükşehir Belediye Başkanı 
Dr. Mehmet Hilmi Güler’in tarımsal 
ekonomik gelir kaynaklarının çeşit-

lendirilmesi amacıyla başlattığı çalışmalar 
meyvelerini vermeye başladı. Ordu Büyük-
şehir Belediyesinin destekleri ile dağıtılan 
ve kilogramı 100-150 TL arasında alıcı bulan 
mavi yemiş üreticilerin de yüzünü güldürdü. 

Ordu Büyükşehir Belediyesinin, üreticile-
rin alternatif gelir kaynaklarını çeşitlendirmek 
amacıyla başlattığı projeler yüz güldürmeye 
devam ediyor. Başkan Güler’in kırsal kal-
kınma hedefleri doğrultusunda sürdürülen 
çalışmalarda gerek taze tüketim gerekse 
işlenmiş meyve sanayisi açısından güçlü bir 
ticari ürün olan ve kilosu 100- 150 liradan 
alıcı bulan mavi yemiş, çiftçilerin üretim kül-
türüne girdi.

50 DEKAR ALANDA
ÜRETİM YAPILIYOR 

Büyükşehir Belediyesinin 2020 ve 2021 
yıllarında uygulanan projelerle Altınordu, 
Fatsa, Gölköy, Gülyalı, Gürgentepe, Kabadüz, 
Kumru, Perşembe, Mesudiye, Ulubey ve Ünye 
ilçelerindeki 40 üreticiye toplam 12 bin adet 
mavi yemiş ve 3 bin 500 bin adet aronia 
fidanı dağıtılarak 50 dekar alanda kapama 
bahçeler kurulmuştu. Dağıtılan fidanlar ilk 
meyvelerini vermeye başladı. Ordu toprak-
larını seven ve verimin oldukça iyi olduğu 
mavi yemiş ekonomik getirisi ile üreticileri de 
mutlu etti.

ORDU
MAVİ YEMİŞTE 
İDDİALI

Ordu Büyükşehir Be-
lediyesinin Ordu’nun 
gözde turizm mer-

kezlerinden bir tanesi olan 
ve menderesleri ile kendine 
hayran bırakan Perşem-
be Yaylası’nda başlattığı 
çalışmalar aralıksız sürüyor. 
Yaylaya modern bir görü-
nüm ve yeni bir hareket 
katacak olan çalışmaların 
en kısa sürede tamamlan-
ması hedefleniyor.  

Büyükşehir Belediye 
Başkanı Dr. Mehmet Hilmi 
Güler, turizm alanında 

başlattığı çalışmalarla şehri 
geleceğe hazırlıyor. Her 
alanda olduğu gibi yayla 
turizmine de büyük önem 
veren Başkan Güler, yayla-
ları 4 mevsim hareketlen-
dirmek amacıyla proje ve 
yatırımlara imza atıyor. Yaz 
ve kış aylarında düzenle-
nen festivallerle şenlenen 
yaylalar hazırlanan pro-
jelerle de yeni bir kimlik 
kazanıyor.

Ordu’nun menderesle-
riyle ünlü Aybastı Perşem-
be Yaylası için geçtiğimiz 

günlerde çalışma başlatan 
Ordu Büyükşehir Belediye-
si, yayla merkezi ve Daniş-
mentliler Şehitliği arasını 
modern görünüme kavuş-
turacak çalışmalarını ara-
lıksız sürdürüyor. Yaylada 
bulunan gölün kenarında 
uygulanan projede zemin 
çalışmalarını tamamlayan 
ekipler yaya yolu, aydınlat-
ma, peyzaj, park mobilya-
ları, kamelyalar ve çevre 
düzenlemesinin ardından 
alanı vatandaşların kullanı-
mına sunacak.

PERŞEMBE 
YAYLASI’NDA 
ÇALIŞMALAR 

TAM GAZ

Ordu’da hayata 
geçirdiği ulaşım 
yatırımlarıyla 

adından söz ettiren 
Büyükşehir Belediyesi, 
ilçelerin yıllar süren 
hayallerini bir bir ger-
çeğe dönüştürüyor. Fen 
İşleri Dairesi Başkanlığı 
ekipleri tarafından sür-
dürülen çalışmalarda, 
mahalle ve grup yolları 
sıcak asfalt ve betona 
kavuşuyor.

Altyapıdan, üstya-
pıya, sağlıktan turiz-
me, tarımdan, sosyal 
projelere kadar birçok 
alanda yaptığı çalış-
malarla takdir toplayan 
Büyükşehir Belediye-
si, ulaşımda hayata 
geçirdiği yatırımlarla da 
kentin kaderini değiştir-
meye devam ediyor.

Büyükşehir Beledi-
yesi, Fatsa ilçesine bağlı 
Meşebükü ve Tahtabaş 
Mahallelerini birbirine 
bağlayan güzergâhta 
sıcak asfalt çalışması 
başlattı. Yoldaki çalış-
maların tamamlanma-
sıyla birlikte Tahtabaş 
istikametinden Aybastı 
Karayoluna bağlanmak 
isteyen vatandaşlara 
direkt ulaşım imkânı 
sağlanacak. Vatandaş-
ların Aybastı karayolu-
na ulaşmak için Fatsa 
istikametine gitmele-
rine gerek kalmadan 
güzergahta 7 kilometre 
kısalma yaşanacak. 

Sıcak asfalt çalışma-
ları tamamlandığında, 
vatandaşlara standardı 
yüksek konforlu bir ula-
şım imkânı sağlanacak.

FATSA’NIN MAHALLELERİNE

SICAK ASFALT
Ordu Büyükşehir Belediyesi’nin başlattığı asfalt seferberliğiyle ilçelerin kaderi 
değişiyor. Başkan Dr. Mehmet Hilmi Güler’in liderliğinde devam eden çalışmalarda, 
Fatsa ilçesinde, 2 mahalleyi birbirine bağlayan güzergâh sıcak asfalt ile buluşuyor. 



10
ORDUBÜLTEN

AĞUSTOS 2022

Ordu Büyükşehir Belediyesi, 
kendine has özellikleriyle 
kent kültüründe yer edin-

miş ürünlere coğrafi işaret alınma-
sıyla ilgili çalışmalarını sürdürüyor. 
Tarım ve Hayvancılık Hizmetleri 
Dairesi Başkanlığı’nın girişimle-
riyle, Ordu Sakarca Mıhlaması da 
Türk Patent ve Marka Kurumunun 
1 Ağustos 2022 ve 130 sayılı Resmi 
Coğrafi İşaret ve Geleneksel Ürün 
Adı Bülteninde yayımlanarak mah-
reç işaretli ürün olarak tescillendi. 

DOĞADA 
KENDİLİĞİNDEN 

YETİŞİYOR
Ultav açıkla-

masında, “Latince 
adı ornithogalum 
umbellatum olan, 
ilimizde sakarca olarak 
bilinen ve şubat-mayıs aylarında 
doğada kendiliğinden yetişen 
sakarca bitkisi, yöredeki kadınlar 
tarafından toplanıp çok lezzetli bir 
yöresel yemeğe dönüştürülmekte-
dir. İlimizde bitkilerin çeşitli işlem-
lerden geçirilerek turşu, kaygana, 

kavurma ve mıhlama yapılıp tüke-
tilmesi yaygın bir uygulamadır. Yö-
rede çökülce, sütlücen ve çiğdem 
gibi isimlerle de anılan sakarca 
bitkisinin mıhlaması çok sevilen ve 
hemen hemen herkes tarafından 
bilinen bir yemektir” dedi. 

ŞU ANA KADAR 9 
ÜRÜNE COĞRAFİ 
İŞARET ALINDI
Tamamlanan ve 

devam eden tescil 
çalışmalarıyla ilgili 
bilgi veren Ultav, 
“Daha önce Kabataş 
Helvası, Perşembe 
Ceviz Helvası, Ordu 
Yayla Pancarı (Dürme) 
Turşusu, Akkuş Şeker 
Fasulyesi, Ordu Kivisi, 
Ordu Tostu, Yalıköy 
Köftesi ve Ordu Taflan 
Turşusu tescillenmişti.  
Mesudiye Kuru Ekmeği 
(Golit), Galdirik Kavur-

ması, Ordu Pidesi, Ordu Fındıklı 
Burma Tatlısı ve Ünye Lokumu 
gibi yöresel ürünlere de coğrafi 
işaret başvurusu yapılmış olup, 
ilimizin lezzetlerini marka haline 
getirme yönündeki çalışmalarımız 
devam ediyor” şeklinde konuştu.

TESCiLLENDi
Ordu’nun vazgeçilmez lezzetlerinden olan, günümüzde kentin 

gastronomi alanında markası haline gelen Ordu Sakarca Mıhlaması’na, 
Büyükşehir Belediyesinin girişimleriyle coğrafi işaret alındı.

Bir süre önce tamam-
lanarak hizmete giren 
su parkında eğlenen 

çocuklar Başkan Güler'e 
teşekkür etti. Başkan 
Güler ise "Çocuklarımızın 
gözlerindeki ışıltılı gülüşü 
görmek her şeye değer. 
Başkan amcanız her daim 
emrinizde" paylaşımında 
bulundu.

22 ADET OYUN GRUBU 
YER ALIYOR

Yapılan çalışmalarla 
eskiden atıl durumda olan 
sahildeki alana su oyun 
parkı yapan Büyükşehir 
Belediyesi, sabit bir aktivite 
merkezini ilçeye kazandırdı.

Ünye ilçesi Atatürk 
Parkı yanında bulunan sa-
hilde 100 metrekare alanda 
hayata geçirilen çalışmalar 
kapsamında piyon, mantar, 

göz atışlı piyon, üç su sıç-
ratmalı düğme, tel su sıç-
ratmalı düğme, direksiyon, 
deniz atı, su jeti oyunları 
olmak üzere 8 adet farklı 
oyun alanı ve 22 adet oyun 
grubu çocukların kullanımı-
na sunuldu. 

Çocukların ücretsiz 
olarak yararlandığı su oyun 
parkı yaz ayı boyunca 
her gün yüzlerce çocuğu 
ağırlayan eğlence merkezi 
haline dönüştü. Su oyun 
parkını ilçelerine kazan-
dırdığı için Başkan Güler’e 
teşekkür eden çocuklar, 
“Burada hem güzel vakit 
geçiriyoruz hem de yeni ar-
kadaşlıklar ediniyoruz. Boş 
zamanlarımızı değerlendir-
mek için güzel bir aktivite 
alanı olmuş. Başkanımıza 
teşekkür ederiz” diye ko-
nuştu.

ÜNYE’DE 
MUTLULUKTAN 
UÇAN BİRİLERİ 
VAR
Ordu Büyükşehir Belediyesi Ünyeli çocukların 
yüzünü güldürdü. Başkan Dr. Mehmet Hilmi 
Güler’in Ünyeli çocuklara sözünü verdiği 
“Su Oyun Parkı”nda çalışmalar tamamlandı. 
Yapılan çalışmalarla ilçede bulunan atıl alan 
çocukların yeni aktivite alanı olarak daha 
cazibeli hale getirildi. 

Ordu Büyükşehir Beledi-
yesi Su ve Kanalizasyon 
İdaresi Genel Müdürlü-

ğünce (OSKİ) başlatılan çalışma-
larla Fatsa ilçesi Evkaf Mahallesi 
sakinleri sağlıklı içme suyuna 
kavuşuyor. 

Büyükşehir Belediye Baş-
kanı Dr. Mehmet Hilmi Güler’in 
öncülüğünde Ordu’nun 19 ilçesi 
kesintisiz ve sağlıklı içme suyu ile 
buluşturuluyor. Planlama dâhilin-
de en ücra köşelere dahi ulaşan 
OSKİ ekipleri uzun yıllar mahalle-
lerin içme suyu ihtiyacını karşıla-
yacak projelere imza atıyor. 

Bu kapsamda çalışmalarını 
sürdüren OSKİ, içme suyu ihtiya-
cını karşılayan boruların yetersiz 
olması ve ekonomik ömrünü 
tamamlaması nedeni ile sık sık 
arızaların meydana geldiği Fatsa 
ilçesi Evkaf Mahallesi’nin içme 
suyu hattında yenileme çalışması 
başlattı. Ekipler toplam uzunluğu 
3 bin 450 metre olan hattın 3 bin 
100 metresinde ise çalışmalarını 
tamamladı.

OSKi’DEN
FATSA’YA iÇME SUYU HATTI



11
ORDUBÜLTEN
AĞUSTOS 2022

Ordu Büyükşehir Belediyesi nü-
fusu ile Ordu’nun en büyük ma-
hallesi konumundaki Altınordu 

ilçesi Şahincili Mahallesi’nde yeni 
bir park çalışması daha başlattı. 15 
dönümlük alan üzerine inşa edilen bu 
park, mahalle sakinlerine ve çocuklara 
güzel zaman geçirme imkânı sunacak. 

Büyükşehir Belediyesi hem şehirci-
lik hem de kent estetiği alanında yap-
tığı çalışmalarla ilçelere değer katma-
ya devam ediyor. Her alanda yaptığı 
çalışmalarla takdir toplayan Büyükşe-
hir Belediyesi park, yeşil alan ve mesi-

re alanı gibi sosyal yaşam alanlarının 
sayılarını da her geçen gün arttırıyor. 
Birçok ilçede olduğu gibi Altınordu 
ilçesinde de çalışma yürüten Büyükşe-
hir Belediyesi, Şahincili Mahallesi’nde 
geçtiğimiz günlerde 40 dönüm alan 
üzerinde başlattığı park çalışmaları-
nın ardından aynı mahallede yeni bir 
projeyi daha hayata geçiriyor.

ALTINORDU’NUN YENİ PARKI 
‘IHLAMUR VADİSİ’ 

Ordu Büyükşehir Belediyesi Park-
lar ve Yeşil Alanlar Dairesi Başkanlığı 

ekipleri, Ordu Devlet Hastanesi ile 
Doğakent arasında kalan ve yıllardır 
atıl halde bulunan alanda ‘Ihlamur 
Vadisi’ adıyla yeni bir park ve sosyal 
alan inşası için çalışmalarına başladı. 
15 dönüm alan üzerinde uygulanacak 
olan projede yeşil alan, bisiklet ve 
koşu yolu, begonit kaplama sert ze-
min, çocuk oyun alanı ve fitnees alanı, 
havuz sistemi, otopark, dış mekân 
aydınlatma elemanları, bank, kamel-
ya, pergole, çöp kovası yer alacakken 
alanda peyzaj çalışması da yapılacak.

BÜYÜKŞEHİRDEN 

ALTINORDU’YA 
YENi BiR PARK 

DAHA

Ordu Büyükşehir Belediyesi Su ve Ka-
nalizasyon İdaresi Genel Müdürlüğü 
(OSKİ), Büyükşehir Belediye Başkanı 

Dr. Mehmet Hilmi Güler’in göreve geldiği 
günden bu yana Ordu’nun su ve altyapı 
alanında yarınlarını garanti altına alacak yatı-
rımlara imza atmaya devam ediyor.

Büyükşehir Belediye Başkanı Dr. Mehmet 
Hilmi Güler’in talimatları ile 19 ilçede altyapı-
dan üstyapıya birçok projeyi hayata geçiren 
OSKİ, Perşembe ilçesi Efirli Mahallesi’nde 
kullanım ömrünü tamamlamış içme suyu ana 
şebeke hattı ile kanalizasyon hattı çalışmala-
rı gerçekleştiriyor.

Ordu’nun 19 ilçesinde altyapı yatırımla-
rına hız verdiklerini ifade eden OSKİ Ge-
nel Müdürü Murat Us, geçen ay başlanan 
çalışmalarda önemli bir mesafe kat ettiklerini 
söyledi.

Genel Müdür Murat Us, açıklamalarına 
şöyle devam etti:

“Ordu Büyükşehir Belediye Başkanımız 
Dr. Mehmet Hilmi Güler’in talimatları ile ilçe-
lerimizde altyapı yatırımlarına ara vermeden 
devam ediyoruz. Bu kapsam da Perşembe 
ilçesi Efirli mahallesinde artan nüfus nede-
niyle içme suyu sisteminde yetersiz kalması 
nedeniyle içme suyu sorunu yaşanmaktaydı. 
Bu nedenle Efirli mahallemizde içme suyu 
sorunlarını çözmek amacıyla geçtiğimiz ay 3 
bin 500 metre uzunluğunda içme suyu hattı 
çalışması başlatmıştık. Gelinen noktada bu 
çalışmalarımız ekiplerimizin yoğun gayreti 
ile tamamlandı. Şuan abonelerimize bağlantı 
çalışmalarımız devam ediyor. Bunlarda ta-
mamlandığında Altınordu ilçesi Terzili İçme 
Suyu Arıtma tesisimizden gelen arıtılmış 
suyu Efirli Mahallesi’ne vermiş olacağız.” 
dedi.

OSKİ 
PERŞEMBE’DE 
YILLARIN 
SORUNUNU 
ÇÖZÜYOR



12
ORDUBÜLTEN

AĞUSTOS 2022

ORDU, MESUDİYE 
İLÇESİNDE KURULACAK 
TARIMA DAYALI İHTİSAS 
BESİ ORGANİZE SANAYİ 
BÖLGESİ (TDİOSB) 
PROJESİ İLE TÜRKİYE’NİN 
TARIM ÜRETİM ÜSSÜ 
OLMAYA ADAY İLLERDEN 
BİRİ HALİNE GELDİ.

Ordu Büyükşehir Belediye 
Başkanı Dr. Mehmet Hil-
mi Güler’in Cumhurbaş-

kanı Recep Tayyip Erdoğan’ın 
Ordu ziyareti sırasında talepte 
bulunduğu dev proje Mesudiye 
ilçesinde hayata geçiyor. Tarım 
ve Orman Bakanlığı tarafından 
onaylanan Karadeniz Bölge-
si'nin mega projesi olarak gös-
terilen Tarıma Dayalı İhtisas 
Besi Organize Sanayi Bölgesi 
(TDİOSB) projesi Ordu’nun 
tarımsal üretim üssü olacak.

HAYVANCILIKTA HER AŞAMA 
YENİ OSB’DE BİRLEŞECEK
Hayvancılığın daha mo-

dern yapılmasının sağlanması 
ve binlerce kişiye istihdam 
oluşturması hedeflenen proje-
nin detayları belli oldu. Ordu 
Valiliği, Ordu Büyükşehir Be-
lediyesi, Mesudiye Belediyesi, 
Ordu Ticaret ve Sanayi Odası 
(OTSO), Ordu Ticaret Borsası 
(OTB) iş birliğinde Mesudiye 
ilçesinde hayata geçecek olan 

çalışmada hayvancılığın tüm 
detayları aynı alanda buluna-
cak. Buna göre hayvan barı-
nakları, et entegre tesisi, hay-
van hastanesi, biyogaz tesisi, 
gübre fabrikası, yem fabrikası 
gibi tesisleri ile yetiştiricilik-
ten bakıma, et ve et ürünleri 
üretimden pazarlamaya kadar 
büyükbaş hayvancılıkta her 
aşama Ordu Tarıma Dayalı 
İhtisas Besi Organize Sanayi 
Bölgesi’nde birleşecek.

100 ADET BESİ İŞLETME 
TESİSİ KURULACAK

Ordu Mesudiye Tarıma 
Dayalı İhtisas Besi Organize 
Sanayi Bölgesi bünyesinde 
100 adet Besi İşletmesi kurula-
cak. Besi işletmeleri en az 50 
baş kapasitede olacak şekilde 
organize edilecek ve önce-
likli olarak bölgede yaşayan 
vatandaşların talepleri doğrul-
tusunda hayvancılık işletmeleri 
kurulacak.

YILLIK 7 BİN TON ET ÜRETİMİ 
GERÇEKLEŞECEK

TDİOSB’nin en önemli 
ihtiyaçları arasında olan Et 
Entegre Tesisi ve Mezbaha Te-
sisi ile yıllık 7.000 ton et ve et 
ürünleri üretimi gerçekleşecek. 
Etin üretiminden işlenmesine, 
yan ürünlerinin değerlendiril-
mesinden, paketlenmesine ve 
soğuk zincirde korunmasına 
kadar her türlü aşama kolay-
lıkla sürdürülebilecek. Ordu, 
sanayi işletmeleriyle kendi 
markasında et ve et ürünlerini 
piyasaya sunacağı, pazarla-
yacağı bir üretim merkezine 
dönüşecek.

BÖLGEDE YETİŞTİRİLEN 
TAHILLARA ALIM GARANTİSİ 

SAĞLAYACAK
TDİOSB bünyesinde ku-

rulacak olan Yem Fabrikası 
hem yem yapımında kullanı-
lan buğday, arpa, yulaf, mısır, 
ayçiçeği gibi bölgede üretilen 
tahıllara alım garantisi sağla-
yacak. Hayvancılık ile iştigal 
eden üreticilerin besi yemine 
ulaşması noktasında kolaylık 
sağlayacak.

ELEKTRİK KESİNTİLERİNİN 
ÖNÜNE GEÇİLECEK

Mesudiye Tarıma Dayalı 
İhtisas Besi Organize Sanayi 
Bölgesi’nin kurulacağı bölgeye 
7.500 kW enerji nakli de sağ-
lanacak. Böylelikle hem TDİ-
OSB ’nin ihtiyacı olan enerji 
karşılanırken hem de bölgenin 
de en önemli sorunlarından 
olan elektrik kesintilerinin önü-
ne geçilecek.

BÖLGE HALKI DAHA UCUZA 
ELEKTRİK TÜKETECEK
Ayrıca TDİOSB bünyesinde 

kurulacak Biyogaz Tesisi ve bu 
tesis ile bağlantılı olarak kuru-
lacak Gübre Fabrikası bölgede 
önemli bir istihdamı berabe-
rinde getirirken; yöre halkının 

daha ucuza enerji ve tarımsal 
amaçla gübre kullanmasını 
sağlayacak.

İÇME SUYU PROBLEMİ 
ÇÖZÜLECEK

Proje ile birlikte Melet 
Irmağı’ndan saniyede 29 litre, 
günlük ise 1.5 milyon litre 
suyun nakli Güzle bölgesi-
ne ulaştırılacak. Bu kapasite 
ihtiyaçlar doğrultusunda 
saniyede 45 litreye kadar 
çıkartılabilecek ve bölgenin en 
önemli problemlerinden olan 
su ihtiyacı sorunu giderilecek. 
Böylelikle Güzle Bölgesinin 
içme suyu problemi ortadan 
kaldırılırken tarımsal sulama 
amacıyla kullanacağı suyun da 
tedariki sağlanmış olacak.

ORDU, BESİ SIĞIRCILIĞININ 
MERKEZİ OLACAK

Projenin hayata geçmesiyle 
birlikte, Ordu İli besi sığırcılığı 
konusunda bir merkez haline 
gelecek. Hayvancılık sektörü-

nün en büyük girdisi olan yem 
ve yem bitkileri üretimi gelişim 
gösterecek. Kurulacak olan 
sanayi tesisleri sayesinde et 
ve et ürünleri işlenerek katma 
değerli üretim yapılacak. Besi 
sığırcılığı yapan işletmelerin 
nitelikli tarım modelleri ile 
yapacağı yetiştiricilik faaliyet-
lerinde canlı hayvanların et 
verimi arttırılacak. Böylelikle 
modern hayvancılık uygulama-
larının gelişmesi sağlanacak.

1500 KİŞİYE İSTİHDAM 
SAĞLANACAK

Sektörün hem yetiştirici 
hem de sanayisinde kalifiye 
personel istihdamı doğrudan 
artacak. Ortak makine ve 
ekipman parkı kurulması, yem 
hazırlama tesisi kurulması ile 
işletmelerin üretim ve yatı-
rım maliyetleri azalacak. 500 
kişiye direkt dolaylı olarak ise 
1500 kişiye istihdam sağlana-
cak.

tanıtım amaçlıdır tanıtım amaçlıdır


